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 ز الموضوع هي أΎمدة إنج ΕΎعΎربع  س.   رين يتكون الموضوع منΎتم Δخمس ΎϬبين Ύفيم Δمستقل.  فيه المترشح Ώالذي يرغ Ώالترتي Ώرين  حسΎز التمΎيمكن إنج. 

 

                              

                               -  ϕالتمرين اأول يتعلΔالجبري ΕΎلبنيΎ(ن 4).................................ب 

                               -  ϕني يتعلΎالتمرين الثΕΎبيΎلحسΎب ΕاΎااحتم ΏΎ(ن 3)..............و حس 

 (ن 3)..................................بΎأعداد العقديΔ يتعلϕ التمرين الثΎلث -                               

 (ن 6)..........................................تمرين الرابع يتعلϕ بΎلتحليلال -                               

 (ن 4).......................................التمرين الخΎمس يتعلϕ بΎلتحليل  -       

           

 

 

 كيفما كان نϭعϬا  ا يسمح باستعمال اآلة الحاسبة

 ح  باستعمال اللϭن اأحمر بϭرقة التحريريسما 
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 (نقط ϰ) :التمرين اأϭل 
 : المعرف بمΎ يلي*قΎنون التركيΏ الداخلي ب ، نزود: الجزء اأϭل 

                         1xyx y x y e* = + - +     ( )( )2x,y" خ ،
  

   

 ،تبΎدلي في  *بين أن القΎنون  (أ-1 52.0
520    Ώ ) نونΎتحديده  *بين أن الق ϡيدا يتΎيقبل عنصرا مح. 
520 .- ΔدلΎأن المع Ύعلم:    ( ) 2: 3 0xE x e+ -  ، bو aحلين مختلϔين  ،فيتقبل   =

 .غير تجميعي*بين أن القΎنون      
 

)أن  نذكر: الثانيالجزء  )( )2 , ,M + ´،  ΎϬوحدت Δو واحدي ΔدليΎغير تب Δحلق
1 0

0 1
I

˶ =ç÷و ÷ç ÷ç ÷è ˷
   

)و أن      )( )2M +، , )فضΎء متجϬي حقيقي و أن  ., )* ,́£ ΔدليΎزمرة تب . 
 

:نضع، ،من  yو xلكل 
 

( )
2

2

˶ -و ÷ç ÷ç ÷ç= ÷ç ÷ç ÷÷çè ˷

x y
M x,y y

x
)  و ليكن    ) ( ){ }2= خ ،F M x,y / x,y          

520 
) الحقيقي فضΎء متجϬي جزئي للϔضΎء المتجϬي Fبين أن  -1 )( )2M +، , ,.  

520 
)جزء مستقر من  Fبين أن  -2 )( )2M ´، ,  

 ϯ-  ϕنعتبر التطبيj  نحو  £*منF الذي يربط كل عدد عقديx iy+( حيثxوyنΎعددان حقيقي )
 ΔوفϔلمصΎب( )M x,y  

)من   تشΎكل jأن بين ( أ   520 )´£ * )نحو    , )´F ,  
52.0   Ώ)نضع    :( ){ }*F F M 0,0= ):  بين أن.  - )* *Fj =£ 
)بين أن ( ج   52.0 )*F ,́  ΔدليΎزمرة تب . 
52.0 ϰ-    بين أن( )F , ,+  .جسϡ تبΎدلي´
  
(نقط 3): التήϤين الثΎني 

5.0   I -1-  نϜلةa  من¢.  ϥا ياΫبةن أنه إa :  أولةاϥ فةϤا بةنϤϬا فإϥ 13و   2016 1 13a  

 :الϤعادل  نعدΒر في  -2         2015: 2 13E x   نوϜلة x   عادلϤϠحا ل E  

  .أولةاϥ فةϤا بةنϤϬا 13و  xبةن أϥ   ( أ         5.0

5.0         Ώ) بةن ϥأ : 7 13x  

بةن أϥ مجϮϤع  حϝϮϠ الϤعادل  -3      5.0 Eهي : S 7 13k / k    

 II- رΒصندوقا  نعدU  سةنϤخ ϰϠع ϱϮمن م يرة( 05)يحد  Ϥإ1رق ϰس (. 05لϤϠا بالϬةةز بةنϤن الدϜϤرات ا يϜال( 

ما هϮ احدϤاϝ الحصϝϮ عϰϠ يرة تحϤل رقϤا يϥϮϜ حا لϤϠعادل  . نسحب عشϮائةا يرة من الصندوق -1 5.0 E ؟ 
 . ثاث مرات  الدجرب  نϜرر هϩά.،نسجل رقϬϤا ثم نعةدها إلϰ الصندوق نسحب عشϮائةا يرة من الصندوق -2 5.0
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ما هϮ احدϤاϝ الحصϝϮ مرتةن بالΒπط عϰϠ يرة تحϤل رقϤا يϥϮϜ حا لϤϠعادل       E     ؟ 

  
 (نقط 3): التήϤين الثΎلث

  Δنعتبر في المجموع£ ΔليΎالت ΔدلΎالمع :( ) ( )2 1 2 2 0E : z i z i- + + + =  
)تحقϕ أن ( أ-1 5.20 )2

1 3i-  ΔدلΎهو مميز المع( )E  
5.0    Ώ ) 1حددz  2وz  ΔدلΎحلي المع( )E  Δفي المجموع£   (1  نأخذz تخيلي صرف) 

:  بين أن( ج    5.0
3

1 4

2

2=
iz

e
z

p

         

 2-  ΏϮمنس ϱالعقد ϯϮسدϤاشر الΒم و مψنϤم مدعامد و مϠمع ϰإل . 
  2zالنقطΔ التي لحقB   ΎϬو   1z    التي لحقA  ΎϬ عتبر النقطΔ ن     

]منتصف القطعE  Δلحϕ النقطe  Δحدد العدد العقدي ( أ    5.20 ]AB  

5.0   Ώ ) ليكنr  الدوران الذي مركزهA  س زاويتهΎوقي
2

p˶ -و ÷ç ÷ç ÷çè ˷
  

 
3:    بين أن.   rبΎلدوران  Eصورة النقطC  ΔالنقطΔ لحc  ϕ وليكن       3

2 2
c i= - + 

1 

3النقطΔ ذاΕ اللحD  ϕ نعتبر (ج   
1

2
d i= +  . 

2العدد ين أن ب       1

2 1

z d c z

c d z z

˶ ˶و -و - ÷ç÷ç ÷´ ç÷ç ÷÷ç ç ÷çè ˷- -è ˷
 ΎϬالمحصل علي Δالنتيج Ύأول هندسي ϡحقيقي ث. 

  

 (نقط 6):التήϤين الήابع 

 .غةر منعدϡ اΒρةعة احةحص اعدد nلةϜن  

: بϤا يϠي الϤعرف  عx   ϰϠلϤϠدغةر الحقةقي nfنعدΒر الدال  العددي     3
2

1

1
n

x n
f x

e
 


  

و لةϜن   nC   دالϠل لΜϤϤال ϰنحنϤالnf  مψنϤم مدعامد و مϠفي مع , ,O i j . 

)أحسب (أ -1 0..5 )n
x
lim f x
® + ¥

)و  )n
x
lim f x
® - ¥

 .الندةجدةن الϤحصل عϠةϤϬا أوϝ مΒةانةا ثم 

5..0    Ώ )  الدال ϥبةن أnf  لاشدقاق  ϠقابϰϠثم أحسب  ع ( )'
nf x  لϜلx من              

5.20    Ν)  الدال ϥبةن أnf  تزايدي   ϰϠقطعا ع 

5.0 
1النقط   بةن أϥ( أ -2

2
˶ ç÷و ÷ç ÷çè ˷nI n, ϰنحنϤϠاثل لϤمريز ت nC 

5.0     Ώ)ϰنحنϤأنشئ ال  1C . 
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5..0     Ν )ϰنحنϤر بةن الϮحصϤال ϱϮسدϤأحسب مساح  الحةز ال 1C اتϤسدقةϤ0:و الx=  1وx= 0وy= 

): الϤعادل   بةن أϥ،¥*من nلϜل ( أ -3 0..5 )=nf x x   ل حا وحةداΒتقnu في  ϝجاϤال 0,n   

5.0    Ώ )ϥبةن أ       :( ) ( ) ( ) ( )1
*

n nn x f x f x+" خ " خ <¥ ،  

5..0    Ν)   ددالةϤال ϥبةن أ( )
1n n

u
³

 .تناقصة  قطعا ثم اتدندج أنϬا مدقارب  

nاحسب ( د     5.0
n
lim u
® + ¥

  

  

 ( نقط 4):التήϤين الΎΨمس 

):   بϤا يϠي ،*الϤعرف  عg  ϰϠنعدΒر الدال  العددي    )
3x

x

cost
g x dt

t
=  ٍ  

 .ίوجة  gبةن أϥ الدال   -1 5.0

[قابϠ  لاشدقاق عg  ϰϠبةن أϥ الدال   -2 0..5 [0,+ )م  أحسب  ث ¥ )g' x  0من أجلx  

5.0 
):  باتدعϤاϝ مϜامϠ  باأجزاء، تحقق أϥ(أ-3 )

3 3

2

3 3
0

3

x x

x x

cost sin x sin x sint
x dt dt

t x t

-
" > = + ٍ  ٍ 

5..0 
  Ώ ) لϜبةن أنه لx ϝجاϤمن ال] [0,+ ) :    لدينا¥ )

2
g x

x
)ثم اتدندج    £ )

x
lim g x
® + ¥

 

5.0 
):    أϥ  بةن( أ-4 )

3 1
0 0 2

x

x

cost
x dt x

t

-" > £ £ ٍ  (ϥاحظ أ  : ( )0 1t cost t" > - £) 

5.0 
 Ώ) ϥتحقق أ   :( ) ( )

3 1
0 3

x

x

cost
x g x ln dt

t

-
" > - =  ٍ  

5.0  Ν  )اتدندج  :( )
0x

lim g x
+®

 

     انتϬى                                                                                        
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 سلϡ التنقيط عناصر اإجابة التمرين اأϭل

 52.0  (أ-ϭ الجزء اأϭل

   Ώ) 5يدΎ520 هو العنصر المح 

إذا كΎن القΎنون تجميعي فإن الممΎثل إذا وجد يكون وحيدا و هذا ينΎقض كون  -2
ΔدلΎالمع( )E : 2 x 0*  .تقبل حلين مختلϔين =

520 

 ϭ-   520 الجزء الثاني

2 - 520 

ϯ-كل   (أΎ520 التش 

   Ώ)  52.0 

) (ج    )F ,* ´  ΔدليΎ52.0 زمرة تب 

  F................52.0توزيعيΔ الضرΏ بΎلنسبΔ للجمع في - 4 

 ΕΎقي المسلمΎ520........................................ب 

52.0 

  

 سلϡ التنقيط عناصر اإجابة التمرين الثاني

I- 1 -Ύفيرم Δمبرهن ϕ520 تـطبي 

 5.0 أϭليان فيما بينϬما x ϭϭϯ (أ-2 

   Ώ) [ ]x 7  5.0 ؛13

ϯ -لϭعة الحلϭ5.0 تحديد مجم 

II -ϭ- 
 ϭالممكنة ه Ε05عدد الحاا  ϭالحدث ه ϕالتي تحق Εعدد الحاا ϭ4 إذن اا ϭحتمال ه

4

50
 

5.0 
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:     حالة تكرار نفس التجربة 
2

2
3

4 4
C 1

50 50
˶ ÷و˶و ÷ç ç -÷ ÷ç ç÷ ÷ç çè ˷ è ˷

 
5.0 

 

 سلϡ التنقيط عناصر اإجابة التمرين الثالث

ϭ- 52.0  (أ 

   Ώ)  520 

 520  (ج   

 52.0  (     أ -2

    Ώ)  520 

ϯ -
)قيمΔ الجذاء

1

2
................................................)520  

 520.....................................................التأويل

1 

 

 سلϡ التنقيط عناصر اإجابة التمرين الرابع

ϭ- 52.0 (أ Δ52.0 لكل نتيج 

   Ώ)  ϕΎااشتق ΔبليΎ52.0........... ......................................ق 

 Δالمشتق ΏΎ520...............................................حس 

52.0 

 52.0  (ج   

 520  (     أ -2

    Ώ)  520 

 52.0  (ج    

ϯ- 52.0  (أ 

   Ώ)  520 

  520..........................................الرتΎبΔ  (ج   

ΏرΎ52.0........................................التق 

52.0 

 520  (د   
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 تϠم التنقيط عنΎصή اإجΎبΔ التήϤين الΎΨمس

ϭ-   5.0 

2-   ϕΎااشتق ΔيϠبΎ5.20.................................................ق  

 ΔشتقϤال ΏΎ5.0.................................................حس  

5..0 

ϯ-   5.0  (أ 

     Ώ) ΔتϭΎϔتϤ5.0....................................................ال  

ΔيΎϬ5.20.......................................................الن 

5..0 

 5.0  (أ    -4

     Ώ)  5.0 

 5.0  (ج     

 

 

 

 


